

## 徐汇再添一批人文地标

## 夏衍旧居、草婴书房或于年底开放

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 青年报记者从最新一期的徐汇“汇讲坛”上获悉,继张乐平故居、柯灵故居向公众开放后,夏衍旧居、草婴书房等一批人文地标也有望于今年底或明年初向公众开放。此外,位于复兴西路62号的原湖南路街道办事处“修道院公寓”也将于明年上半年重新对外开放,改建后其将作为全国第二家风貌区专属展示馆“衡复风貌馆”,展示上海海派文化的百年积淀。

在此次“汇讲坛”上,上海师范大学学术委员会主任、衡复风貌馆学术顾问苏智良介绍说,始建于上世纪30年代的“修道院公寓”并非修道院,其实它是一座西班牙风格的花园洋房,定位为上海的一座“会客厅”,重新面世后,在700余平方米的展厅内,将集中展示衡复历史文化风貌区的百年建筑、红色记忆和百年人文,包括中共特科女特工张文秋、中央特科特工钱壮飞、中共“特工之王”李克农等红色革命家的故事等。

“留一块墓碑,不如建一个书房”是曾翻译了托尔斯泰全部小说的中国著名翻译家草婴先生临终前的遗愿,如今他的遗愿将实现。另一位论坛嘉宾、翻译家草婴之女、“草婴书房”策展人盛姗姗透露说,今年年底,草婴书房将在乌鲁木齐南路178号对外开放,书房与正在修复中的夏衍

旧居相邻。这里不仅存放着父亲毕生收藏的书籍,供读者借阅,还能成为译坛大师和文学爱好者交流思想的地方。

据悉,草婴书房将通过“人道主义启蒙”“中俄之桥”“翻译之道”三部分主题,将草婴翻译过的原版书籍、手稿原件、书房场景等向公众进行展示。

此外,将于同期开放的夏衍旧居将展示梳理夏衍在上海的足迹,以其具有“红色文化”“海派文化”特质的历史事件为主线。回顾他在上海加入了中国共产党、开始了革命工作;筹建左联,创刊《救亡日报》,参与我党隐蔽战线工作;翻译《妇女与社会》《母亲》等著作,创办左翼剧社,创作话剧《上海屋檐下》、电影《风云儿女》,筹办《光明》刊物,发表报告文学《包身工》等历程,并还原夏衍居住时期的卧室等空间。

据徐汇区相关部门介绍,夏衍旧居和草婴书房都将在今年年底前后开放。两处故居均采用微信预约方式免费参观。在“魅力衡复”微信平台上进行预约参观,每天限额200名。提供中文讲解服务,场地无停车条件,建议绿色出行。可乘坐地铁7号线、9号线(肇嘉浜路站下),地铁1号线(衡山路站下)步行约15分钟即可到达。两处故居都是每周二至周日9:00—16:30(16:00停止进入故居)开放,周一闭馆。

## ■都市脉搏



白领参加旗袍秀。

受访者供图

为非遗址类不可移动文物安装305个“文保卫士”  
静安寺街道健全文保工作机制

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天,由静安寺街道主办的主题为“聆听上海声音 传承海派文化”的第四届社区&商圈文化艺术节在中福会少年宫正式启动。记者从社区节上获悉,今年静安寺街道为48个非遗址类不可移动文物安装305个“文保卫士”,全面提升监测水平。

在艺术节的互动展示环节中,静安寺街道呈现了数件历史文物与保护建筑的风貌。现场,市民通过观赏上海传统建筑与手工艺,进一步加深对海派文化的认知与了解。不少市民还拿出了手机,通过扫描二维码,

与这些独具特色的“老物件”进行互动。除此以外,现场还展示了包括海派清口、老街、美食等多重海派文化的展演,市民们可近距离感受中华传统文化的魅力。

据静安寺街道党工委书记叶智坚介绍,静安寺街道自作为区文保工作试点单位以来,从网格化、专业化、智能化三个方面健全文保工作机制。今年对区域内48个非遗址类不可移动文物安装305个“文保卫士”,全面提升监测水平。组建由社会各界人士组成的“三保”志愿者队伍,实现对不可移动文物巡视的组织化与制度化。

## 快递不送上门、堆积状况有改善

青年报首席记者 范彦萍  
实习生 魏艳阳

本报讯 11月16日,本报报道了浦东一小区由于“双十一”快递

过多,来不及派送而堆积淋雨,业主冒雨急寻包裹的事件。在“双十二”前夕,昨天,本报回访了该小区的多位业主,他们均表示,“双十一”后小区快递服务有所改善,但还是存在一些不便之处。也有业主表示,他们正在与快递公司沟通,寻求更好的解决方案。

业主石女士在11月15日夜冒雨取回了自己的一个包裹,昨天接受采访时她表示,现在小区的快递递送方式又回到了“双十一”之前的状态。由于媒体监督,“双十一”之后曾有一段时间快递送上了门,但是不久又改放物业,重新让业主自己拿。但石女士同时表示,相比以前,快递的消息通知相对到位了,会告知用户时间地点。对于小区内快递不送上门的情况,石女士表示,业主们也曾经投诉过,但没有效果,还曾有快递小哥跟业主们诉苦,称自己被投诉会被罚款,希望业主能给予体谅。

业主王女士同样在当天雨夜取回了自己的包裹,她表示,自己最近快递比较少,所以没有遇到什么特别不便之处。但其他业主曾遇到过不通知直接把快递放物业的,或者通知业主去某处自取的情况。王女士说,由于平时的快递不再像“双十一”的量那么大,所以快递堆积情况要好了不少,少量堆积也是由于分拣需要。

业主沈先生在接受采访时表示,当天快递堆积的事件被媒体曝光后,大部分快递平台开始给业主发短信,在家就送快递上门,不在家就放物业,但也有一部分是直接放物业的。沈先生同时回忆道,曾有一段时间出现过快递堆积的情况,但最近已经没有了。沈先生表示,小区的物业、居委会等跟快递公司沟通过,希望能改善小区内的快递服务,沟通有一点效果,但也只能说马马虎虎,后续仍然需要更多的交涉。

对于小区内的快递配送情况,记者昨天联系到了该小区的物业张经理,对方介绍说,关于小区的快递配送问题,物业与快递公司进行过多次沟通。对于送到小区的快递,物业的要求是让他们送上门,对于业主不在家的情况,要求业主打电话和物业确认后,才允许将快递放在物业,而物业则为暂放快递提供免费场地。张经理表示,“双十一”之后,物业便要求快递公司将快件整理好之后再送进小区,然后逐栋配送,“双十一”之后也没有再出现过快递堆积的情况。

记者同时还联系到了该小区的居委会相关负责人张书记,张书记表示,关于小区快递配送的问题,居民反映到居委会的情况较少,主要是与物业沟通较多。对于小区内的快递服务情况,居委会主要负责督促物业方面与快递公司做好沟通,同时加强对物业的指导和监督,避免快递堆积雨中的类似情况再次发生。张书记表示,他们还要求物业对居民快递要照看到位,尤其是在下雨天,自“双十一”快递堆积的情况发生后,小区内快递配送情况有了很大好转。



“我的快递到底在哪里?”

117分贝扰民“炸街族”遭重罚  
被拘15天记39分 罚款6500元

青年报记者 钟雷

本报讯 不久前,本报曾报道沪上一摩托车驾驶员姜某以117分贝的噪音“炸街”被警方查处一事。近日,记者从市交警总队获悉,姜某因多项违法总计被处以行政拘留15日,收缴牌证,扣留车辆,记39分,罚款6500元的处罚。

据警方介绍,在上海警方与浙江交警的配合下,经查验鉴定后,警方对姜某使用伪造机动车号牌违法行为,处以行政拘留15日,收缴牌证,扣留车辆,记12分,5000元罚款。

此外,姜某的噪声污染违法行为,处以记3分,200元罚款。4次闯红灯违法行为,分别处以记6分,200元罚款,合计处以记24分,800元罚

款。擅自改装机动车违法行为,处以500元罚款。

今年12月1日起,上海市公安局、上海市生态环境局《关于进一步加强机动车噪声污染治理工作的通告》正式施行,通告中规定上海全天禁止噪声超过80分贝的九座以下客车在本市道路(高速公路除外)行驶;每天21时至次日7时禁止噪声超过80分贝的摩托车在本市道路行驶。驾驶超过噪声分贝的机动车在道路通行的,由公安机关根据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,处200元罚款,记3分。擅自加装涡轮增压、改动排气管及消音装置等的,由公安机关根据《机动车登记规定》有关规定,处500元罚款,并责令恢复机动车原状。

## 第四届上海市民绿化节闭幕

青年报记者 刘晶晶

本报讯 又是一年岁末年终时,第四届上海市民绿化节在申城的第一场冬雪中圆满落幕。本届市民绿化节围绕“园艺进家庭 绿化美生活”的

主题,历时9个月,陆续在全市推出家庭园艺、绿色展示、体验互动、科普服务四大系列40余项市级活动,将更多的绿色福祉送到了市民群众身边。全市举办各类活动上千场,直接参与人次逾百万,辐射人群近千万。